

17 июня 2011 по инициативе Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай состоялось очередное заседание Республиканской санитарно-противоэпидемической комиссии под председательством Первого заместителя Председателя Правительства Республики Алтай Ю.В. Антарадонова

На заседании комиссии рассмотрены вопросы обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия детей в период летней оздоровительной кампании на территории региона.

В республике опозданием были открыты несколько площадок в Улаганском районе и в Кош-Агачском районе. При проведении готовности лагерей Кош-Агачского района установлено, что во всех лагерях недоукомплектованы кадры, не обеспечена исправность технологического оборудования на пищеблоках и т.д.

В период подготовки лагерей в районах не решены вопросы по обеспечению лагерей спирометрами, динамометрами, по этой причине в некоторых лагерях не проведена спирометрия и динамометрия детей, что не позволит достоверно провести оценку эффекта оздоровления детей в конце сезона. С первых дней функционирования лагерей на уровне муниципалитетов не был решен вопрос организации муниципального контроля, кроме МО «г. Горно-Алтайск» и МО «Майминский район». Отсутствие усиленного контроля за ходом летней оздоровительной кампании привело к выявлению массы нарушений, для исполнения которых требуется только добросовестное исполнение функциональных обязанностей.

Всего с начала сезона проверены 94 летних оздоровительных учреждений, выявлено 450 нарушений санитарного законодательства. Основная часть нарушений выявлена при организации питания детей в лагерях. В 26 проверенных лагерях отсутствовали сопроводительные документы на продукты питания, в 4 лагерях в питании детей

используются продукты с истекшим сроком годности. Не проводится бракераж сырой продукции в 28 лагерях, нарушаются правила хранения скоропортящихся продуктов в 4 лагерях. В 9 лагерях готовые блюда выдавались детям без предварительной оценки степени готовности и вкусовых качеств. В 3 лагерях не соблюдаются правила обработки посуды. Все выявленные нарушения при организации питания детей могут повлечь за собой возникновение инфекционной заболеваемости.

При проведении лабораторного контроля в 2,2% смывов с оборудования, инвентаря из 665 установлено несоответствие по микробиологическим показателям (обнаружены бактерии группы кишечной палочки) в лагерях Яконурской СОШ, Сейкинской СОШ, Катандинской СОШ, Тюнгурской СОШ, Актельской, Камлакской, Апшухтинской, Каспинской и в лагере «Космос», что свидетельствует о неудовлетворительной обработке. Отобраны в лагерях также 212 проб готовой продукции на микробиологические показатели, 154 пробы на калорийность, 61 проба на контроль содержания витамина «С», нестандартных проб не установлено.

Проведенные проверки с начала сезона в лагерях выявили факты недобросовестного исполнения обязанностей медработниками в лагерях и лечебных учреждениях. По всем выявленным нарушениям составлено 53 протокола, наложено 17 штрафов, на сумму 27,1 тысяч рублей. По результатам проверок проведены 2 санитарно-противоэпидемические комиссии в муниципальных образованиях (Усть-Канский, Усть-Коксинский), вопрос о ходе летней оздоровительной кампании рассмотрен на заседании с заместителями глав муниципальных образований.

По итогам рассмотрения вопроса принято решение усилить ведомственный и муниципальный контроль за организацией питания и медицинского обслуживания детей. Комитету ветеринарии поручено решить вопрос по качеству поставок в лагерь мяса местного производства, Министерству образования Республики Алтай поручено организовать контроль в лагерях по выполнению образовательной программы и обеспечению досуга детей, министерству здравоохранения Республики Алтай поручено организовать контроль за качеством оказания медицинских услуг в лагерях, главам муниципальных лагерей предложено ход оздоровительной кампании в районах взять под личный контроль.

Также на заседании Санитарно-противоэпидемической комиссии рассмотрен вопрос о снижении заболеваемости острыми кишечными инфекциями в регионе. Главам муниципальных образований рекомендовано обеспечить выполнение комплекса мероприятий, направленных на недопущение завозов, возникновения и распространения

случаев холеры, острых кишечных заболеваний, вызванных кишечной палочкой O104:H4. Ряд рекомендаций решения комиссии адресован Министерству здравоохранения и главным врачам лечебно-профилактических учреждений республики.